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 VERBALE N.25 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15/02/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno quindici del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 48/2021 SCIRC1 del 29/01/2021 e successiva 

integrazione prot.int. n. 81/2021 SCIRC1 del 10/02/2021 il Consiglio della I Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Valenti e Randazzo. L’aula approva. 

Cons. Sorci: ricorda che aveva chiesto al Presidente Castiglia l’elenco dei marciapiedi, 

inviato all’Assessora Prestigiacomo. 

Presidente (Nicolao): comunica che riferirà tale richiesta al Presidente Castiglia. 

Cons. Tramuto: ricorda che il giorno successivo scadrà la sospensione della Ztl nel Centro 

Storico e ritiene necessario prorogarla  per evitare il sovraffollamento dei mezzi pubblici e per dare 

respiro alle attività commerciali. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): chiede al Consigliere Tramuto di fare proposte sulle possibili 

iniziative da intraprendere. 

Cons. Tramuto: propone di trasmettere una nota all’Amministrazione attiva, evidenziando 

il problema ed il fatto che, ancora, a meno di ventiquattro ore dalla scadenza della sospensione non 

si sa nulla. 

Presidente (Nicolao): condivide la proposta e riferirà al Presidente Castiglia. 

Cons. Valenti: è d’accordo con il consigliere Tramuto, anche perché ha ricevuto diverse 

telefonate che lamentano la riattivazione della Ztl. 

Cons. Venturella: afferma di avere inteso che il consigliere Tramuto dava per scontata la 

riattivazione della Ztl. 

 Cons. Tramuto: ricorda che l’ordinanza scade il 15 febbraio e, quindi, salvo proroghe la 

Ztl il 16 febbraio sarà riattivata. 

Cons. Imperiale: condivide la proposta del consigliere Tramuto di inviare una nota al 

Sindaco ed all’Assessore Catania per rendere chiara la posizione del Consiglio della Prima 

Circoscrizione, che condivide la necessità di prorogare la sospensione della Ztl. 

Cons. Pitarresi: è d’accordo con quanto detto dal consigliere Tramuto ed evidenzia come ci 

sia stata sempre una comunicazione all’ultimo minuto e ciò non è accettabile nella situazione in cui 

ci si trova. Spera che venga inviata la nota anche a suo nome. 

Cons. Valenti: chiede che gli sia trasmessa la nota per mail ed anche il relativo riscontro. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 9 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione urgente presentata dallo stesso, avente ad oggetto: ”Richiesta di ulteriore 

funzione oltre a quella ZTL anche per il rispetto degli articoli 255 e 256 d.lgs. 152/2006 

(Codice dell’ambiente) della telecamera posizionata in via Santa Teresa Kalsa”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Presidente (Nicolao): illustra la mozione all’aula con la quale chiede che le telecamere 

posizionate nella via in oggetto vengano utilizzate anche per sanzionare chi abbandona rifiuti 

ingombranti, affiggendo apposito cartello. 

Cons. Imperiale: si complimenta con il Presidente per la mozione e fa presente che 

aveva avuto la stessa idea, anche lui. Si augura di avere, al più presto, in aula l’Assessore 

Catania per discutere di Ztl. 

Presidente (Nicolao): afferma che qualora la mozione fosse approvata si potrebbe 

avviare una sperimentazione, da estendere eventualmente in altri casi e sostiene di non essere a 

conoscenza se l’iniziativa sia già stata attuata. 
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Cons. Venturella: ritiene intelligente accorpare la verifica sulla Ztl a quella 

sull’abbandono dei rifiuti. Fa presente come la piaga dell’abbandono dei rifiuti non si riesca a 

debellare soprattutto nelle zone più nascoste della città e fa riferimento alla situazione di via 

Santa Teresa. Ricorda che si chiede la collocazione delle telecamere da oltre quattro anni ed è 

necessario un impegno da parte di Rap e Polizia Municipale per risolvere il problema. 

 Presidente (Nicolao): ricorda che per via Santa Teresa è stato organizzato anche un 

Consiglio di strada e si aspettava di più dall’Amministrazione, ma soprattutto se lo aspettavano 

i residenti. Ritiene che l’Amministrazione abbia in cantiere un progetto e che possa essere 

pubblicizzato, a breve, per dare un segnale. 

Cons. Pitarresi: crede che l’iniziativa non sia di difficile realizzazione e ricorda come in 

un mese con la videosorveglianza siano stati elevati 983 verbali per 26.000 euro di sanzioni. 

Ritiene opportuno continuare in questo senso. 

Cons. Tramuto: è d’accordo con la mozione e con ciò che è stato detto. Condivide 

un’immagine che riprende le telecamere di sicurezza pubblica, vicino la Cattedrale e si chiede se 

non possano essere utilizzate anche per sanzionare i trasgressori delle norme sul conferimento dei 

rifiuti. Ritiene che, anche, l’abbandono dei rifiuti possa comportare problemi di ordine pubblico e, 

pertanto, si dovrebbe approfondire la questione con l’Amministrazione. 

Cons. Randazzo: propone di collocare cartelli per combattere l’abbandono dei rifiuti e 

condivide la mozione. 

Alle ore 10,35 la mozione, iscritta al punto n. 9 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.20 del 08/02/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,20 il verbale n.20 del 08/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.21 del 09/02/2021, che viene letto 

dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,35 il verbale n.21 del 09/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

 Alle ore 10,36 il consigliere Tramuto abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao invita il 

Segretario a fare l’appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo, Sorci e Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque. 
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 Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori di 

un’ora. 

Alle ore 11,37 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

solo il Presidente. 

 Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente Nicolao chiude 

definitivamente i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                               Antonio Nicolao 
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